

## उत्तर प्रदेश ने WEF दावोस 2025 में निवेश और विकास को बढ़ावा दिया

**लखनऊ-22 जनवरी, 2025:**

उत्तर प्रदेश ने दावोस में आयोजित विश्व आर्थिक मंच 2025 में प्रदेश की निवेश अनुकूल माहोल और औद्योगिक नीतियों को वैश्विक निवेशकों और नवप्रवर्तकों के सामने प्रभावशाली तरीके से रखते हुए उत्तर प्रदेश की आर्थिक वृद्धि और विकास को गति देने के लिए महत्वपूर्ण निवेश हासिल किए।

उत्तर प्रदेश और एचसीएल सॉफ्टवेयर के बीच कृषि, आपदा प्रबंधन और जनसुनवाई के लिए रणनीतिक साझेदारी विश्व आर्थिक मंच 2025 में, उत्तर प्रदेश सरकार ने उन्नत एआई समाधानों का उपयोग करके आपदा प्रबंधन, कृषि उत्पादकता और सार्वजनिक सेवाओं को बढ़ाने के लिए एचसीएल सॉफ्टवेयर के साथ कई रणनीतिक सहयोगों की घोषणा की। साझेदारी अत्याधुनिक डेटा समाधानों को लागू करेगी, जनसुनवाई-समाधान शिकायत निवारण प्रणाली को आधुनिक बनाएगी और नोएडा में AI उत्कृष्टता केंद्र स्थापित करेगी। यह सीओई कृषि, स्वास्थ्य सेवा और शिक्षा में एआई-संचालित समाधान प्रदान करेगा और सरकारी अधिकारियों के लिए विशेष प्रशिक्षण प्रदान करेगा, जो राज्य के एक मजबूत डिजिटल सार्वजनिक बुनियादी ढांचे के निर्माण और विकास को गति देने के मिशन का समर्थन करेगा।

### मुख्य बैठकें और चर्चाएँ

डब्ल्यूईएफ इंडिया पैवेलियन में, मुख्य सचिव श्री मनोज कुमार सिंह ने पेप्सिको के कार्यकारी उपाध्यक्ष श्री स्टीफन केहो के साथ उत्तर प्रदेश में पेप्सिको की व्यावसायिक विस्तार योजनाओं पर चर्चा की। बातचीत में औद्योगिक विकास को बढ़ावा देने के लिए यूपी की मजबूत अर्थव्यवस्था, निवेशक-अनुकूल नीतियों और विशाल बाजार क्षमता का लाभ उठाने पर ध्यान केंद्रित किया गया।

माननीय मुख्यमंत्री के सचिव श्री अमित सिंह ने इन्वेस्टयूपी के अपर कार्यकारी अधिकारी, श्री प्रथमेश कुमार और यूपीनेडा के निदेशकों श्री अनुपम शुक्ला के साथ महिंद्रा लास्ट माइल मोबिलिटी लिमिटेड की सीईओ सुश्री सुमन मिश्रा से मुलाकात की। उन्होंने उत्तर प्रदेश में महिंद्रा ईवी की उपस्थिति को मजबूत करने के लिए निवेश के अवसरों और एक मजबूत ईवी चार्जिंग इंफ्रास्ट्रक्चर विकसित करने की पहल पर चर्चा की। केंद्रीय आईटी और इलेक्ट्रॉनिक्स, रेलवे और सूचना प्रसारण मंत्री, श्री अश्विनी वैष्णव, उत्तर प्रदेश में महिंद्रा ईवी की उपस्थिति बढ़ाने और एक मजबूत ईवी चार्जिंग इंफ्रास्ट्रक्चर के विकास में तेजी लाने के अवसरों पर चर्चा करने के लिए इंडिया पैवेलियन में उत्तर प्रदेश डेस्क में शामिल हुए। माननीय मुख्यमंत्री के सचिव श्री अमित सिंह के नेतृत्व में यूपी प्रतिनिधिमंडल ने दावोस में व्यापार मंचों के साथ सहयोग पर चर्चा करने के लिए पूर्व केंद्रीय महिला एवं बाल विकास मंत्री सुश्री स्मृति ईरानी से मुलाकात की। बर्लिन स्थित इस कंपनी का लक्ष्य भारत में अपने ब्लू एंड ग्रीन हाइड्रोजन नेटवर्क का विस्तार करना है, जो अक्षय ऊर्जा और स्थिरता के लिए राष्ट्र की प्रतिबद्धता को स्वीकार करता है।

यूपी सरकार के प्रतिनिधिमंडल ने डसॉल्ट सिस्टम्स की कार्यकारी अध्यक्ष सुश्री फ्लोरेंस वर्जेलन से मुलाकात की और विनिर्माण के साथ-साथ एमआरओ सुविधाओं की स्थापना के लिए डिफेंस कॉरिडोर और जेवर हवाई अड्डे के साथ यूपी में अपने व्यापार विस्तार की योजनाओं पर चर्चा की।

इसके अलावा, प्रतिनिधिमंडल ने उत्तर प्रदेश में सोलर पावर पार्क स्थापित करने के लिए एस्सार समूह के सीईओ श्री प्रशांत रुइया के साथ रणनीतिक सहयोग की संभावनाएँ तलाशीं।

माननीय मुख्यमंत्री के सचिव श्री अमित सिंह ने एयर इंडिया के एमडी और सीईओ श्री कैपबेल विल्सन और सीएफओ श्री पी. बालाजी के साथ मिलकर आगामी जेवर अंतर्राष्ट्रीय हवाई अड्डे पर एक एविएशन हब स्थापित करने के अवसरों पर चर्चा की और निर्बाध यात्री और कार्गो पारगमन सुनिश्चित करने की रणनीति बनाई।

माननीय मुख्यमंत्री के सचिव श्री अमित सिंह ने उत्तर प्रदेश में एक विनिर्माण इकाई स्थापित करने के द्रष्टिगत अपैरल ग्रुप इंडिया के सीईओ श्री अभिषेक बाजपेयी से मुलाकात की। अपनी बाजार क्षमता और निवेशक-अनुकूल नीतियों के साथ, यूपी, उत्तर प्रदेश अपैरल ग्रुप इंडिया के लिए एक प्रमुख निवेश गंतव्य बनने की ओर अग्रसर है। राज्य एक गतिशील और दूरदर्शी राज्य के रूप में उभर रहा है, जिसका लक्ष्य वैश्विक निवेश को आकर्षित करना और सतत विकास को बढ़ावा देना है।